

8大方面33项医改任务 我省综合医改试点正式启动

从群众反映最强烈的问题改起

本报6月17日讯 今天上午,全省深化医药卫生体制综合改革试点工作会在长沙召开,标志我省综合医改试点正式启动。会议提出,实施8个方面33项医改任务。省委书记、省人大常委会主任徐守盛,国家卫生计生委主任李斌,省委副书记、省长杜家毫出席会议并讲话。

省领导许又声、蔡振红、向力力出席。省委常委、常务副省长陈向群主持会议。

借鉴“星期日工程师”做法

“老百姓希望平时少得病、得病有保障、看病更方便、治病少花钱。”徐守盛说,各级各部门要按照中央统一部署,充分认识深化医改的重要性、全局性和艰巨性、复杂性,强化全局系统思维,全力打好医改攻坚战,让人民群众共享更多改革成果。

徐守盛强调,要正确把握好供给与需求的关系。以供给侧结构性改革的思路深化医改,通过优化医疗资源配置、合理引导就医需求、构建科学合理的分级诊疗秩序等途径,促进医疗技术、产品、服务供给与群众医疗健康需求有效对接,着力解决优质医疗资源在城乡、区域、层级上配置不均的问题。要进一步强化政府主导地位,努力为群众提供安全、有效、方便、廉价的公共卫生和基本医疗服务。充分发挥市场机制作用,消除社会办医的政策障碍,动员更多社会力量支持卫生事业发展。借鉴“星期日工程师”的做法,挖掘、推动更多优质医疗资源向基层、农村下沉。从全局上谋划,从整体上推进,从群众反映最强烈的问题改起,从制约医药卫生事业发展最突出的症结改起。今明两年,要确保在公立医院改革、建立分级诊疗制度、理顺药品和医疗服务价格、医保管理体制等重点领域和关键环节取得实质性突破。

推动医疗服务模式创新

杜家毫说,要扎实推进综合医改试点的重点工作。一要深化医疗服务主体改革,全面推进公立医院改革,破除“以药养医”,加快建立现代医院管理制度。从今年10月1日起,全省所有城市公立医院取消药品加成。二要推动医疗服务模式创新。全面开展分级诊疗试点,加强基层能力建设,加快推进家庭医生签约服务,以大医院为龙头积极发展区域性医疗联合体,畅通基层医院“上转”与大医院“下转”通道,实施“互联网+健康服务”工程,着力发展远程医疗。三要不断完善全民医保制度,健全基本医疗保障体系,深化医保支付方式改革。四要强化药品采购供应制度改革,巩固和完善基本药物制度,降低医院药品、耗材和设备检查费用,严厉打击药品、医疗器械与耗材采购中的违法违规行为。五要加强医疗卫生服务监管,着力构建和谐医患关系。

■记者 唐婷



地铁1号线 消防无预案演练

6月17日晚,长沙市地铁1号线开福区政府站,消防官兵将“受伤”的乘客转移出“起火现场”。当晚,该站举行了一场大规模的地铁火灾跨区域灭火救援无预案演练,湖南消防总队调集了长沙、株洲、湘潭、岳阳、益阳等5个消防支队的警力参加实战演练,以夯实地下轨道交通火灾扑救能力,进一步提高地铁站内工作人员及乘客的疏散逃生能力。

记者 田超 周小雷 摄影报道

解读

10月1日起,公立医院取消药品加成 逐步提高医保人均财政补助

取消公立医院的行政级别,城市公立医院全面取消药品加成,开展分级诊疗试点……6月17日召开的全省深化医药卫生体制综合改革试点工作会,标志我省综合医改试点正式启动实施。

全面取消药品加成

从今年10月1日起,全省所有城市公立医院将取消药品加成,实行药品零差率销售。除了药品零差率销售,新鲜出炉的《湖南省深化医药卫生体制综合改革试点方案》要求,降低不合理医药费用,提高诊疗、手术、护理、床位、中医服务等体现医务人员劳务价值的项目价格,降低医用耗材和大型设备检查的价格。

今年,全省将全面开展分级诊疗试点,以此为重点创新医疗服务模式,从根本上缓解看病难看病贵问题。

同时,加快推进全科医生签约服务,让全科医生成为居民健康的“守护神”。

实施“互联网+健康服务”工程,建立人口健康信息网,实现每个居民有一份电子健康档案和一张智能健康卡。

公立医院“去行政化”

《方案》提出,开展公立医院“去行政化”的改革试点,取消公立医院的行政级别,建立以公益性为导向的考核评价指标体系。

破除一些地方医护人员“工资低、灰色收入高”等不良现象,《方案》提出,推进医卫行业薪酬制度改革,合理确定医务人员薪酬水平。根据医疗行业高风险、高技术、高强度、人才成长周期长等特点,合理确定绩效工资总额,提

高医务人员待遇,逐步提高人员经费支出占业务支出比例。严禁院长收入与医院的经济收入直接挂钩,严禁医务人员奖金、工资等收入与药品、耗材和大型医学检查等业务收入挂钩。

逐步提高医保人均财政补助

本轮改革还将积极探索医疗、医保、医药“三医联动”,构建医疗保险统一运行机制。

逐步提高城乡居民医保人均财政补助,适当提高个人缴费比重,政策范围内住院费用支付比例保持在75%左右。

整合城乡医保制度,实现覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理的“六统一”。

深化医保支付方式改革。推行按病种付费、按人头付费、按床日付费、总额预付等复合型支付方式,有效控制医疗费用不合理增长。

■记者 唐婷

未来一周先雨后晴

本报6月17日讯 记者今日从省气象台获悉,明起省内又将迎来一次降雨过程,局地暴雨。21日后,大部地区将开启“晴热高温”模式。

省气象台预计,未来一周湖南前雨后晴,温度回升。18日,长沙、张家界、岳阳、常德、湘西州、益阳、怀化阴天间多云有小到中等阵雨或雷阵雨,局地大到暴雨,其他地区阵雨或雷阵雨转多云。最低气温21℃-23℃。

21日后,湘西北有阵雨,其他大部地区为晴热高温天气。

■记者 丁鹏志 通讯员 孙姣

长沙城区2条线路 下周一计划停电

本报6月17日讯 记者今天从国网湖南省电力公司获悉,6月20日7时至20时,长沙城区范围内有2条线路计划停电。分别是雨花区的雨花亭变304内配线和望城区的乌山变316蓊家巷线。届时将影响桔香鑫城、长沙奥星金属表面处理公司、长塘村、佳佳乐五金制造有限公司区域的供电,请市民提前做好应急准备。

■见习记者 和婷婷

上半年我省农资产品 抽检合格率超9成

本报6月17日讯 今日,湖南省质量技术监督局公布了我省2016年上半年农资质量抽查、执法打假和缺陷产品召回等工作情况。数据显示,2016年上半年,我省共抽查农资产品344批次,涉及生产企业213家,合格产品336批次,受检产品批次合格率为97.7%,受检企业合格率为96.2%。

又讯 记者在省质监局了解到,日前,该局组织农业机械方面的有关专家,依据JB/T10749-2007《玉米脱粒机》和NY642-2013《脱粒机安全技术要求》标准,确认湖南农伯乐农业机械科技有限公司、湖南省南方农业机械制造有限公司生产的各1批次140台玉米脱粒机存在安全隐患,并促成涉事企业主动召回已售出的64台存在质量缺陷的产品。

■记者 朱蓉 通讯员 王诚

调结构 促转型 稳增长 系列报道之六

合村后,让群众办事少走冤枉路

我省乡镇区划调整改革工作已提前超额完成,随着水电、桥梁道路、贸易市场等公共基础设施建设的推进,各地已吹响了新农村建设的集结号。近日,记者采访了湘潭、常德、衡阳、岳阳、张家界等多地,实地了解合村后给当地带来的变化。

合村后,为了让群众办事少走冤枉路,两委班子在各村间适中的地方,设置了新的村级办公点。另外,合村前的遗留问题也通过新班子的及时调解,得到了妥善地处理。

在岳阳新开镇原大马

村、杨华村之间,有一座倒塌了近十年的大桥,两村因修路征地的事,一直谈不拢。这次合村,桥梁修复工程再次提上了议程,经过引资近130万元启动项目建设。

原金盆洲村是湘潭易俗河镇唯一没有一条水泥路的村,合村后,新的村委会做的第一件事,就是集中财力打造两条水泥路,为此,村民、企业与社会各界人士也纷纷捐款。

通过科学规划和布局,不少乡镇出台措施帮助农民增加收入。

常德汉寿县岩汪湖镇是

珍珠、甲鱼等水产品的重要生产基地,为打造“湿地观光、休闲度假”的生态旅游新格局,当地政府建成集购物、餐饮于一体的游客接待中心,仅今年端午游客人数高达5000余人次。

常宁市通过资源整合,拉动市域特色经济发展,原弥泉乡与塔山瑶族乡合并后,不仅能拓展上万亩“塔山山岚茶”、瑶山“冠茗”茶的产业空间,还将打造“天塘山”、“西江漂流”、“瑶乡风情园”、“东江峡谷”等旅游产业。

■记者 杨昱 实习生 张凯